



# Живая Жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 34 (8161)

ВТОРНИК, 2 МАРТА 1999 ГОДА

## Распоряжение главы администрации района

### Об объявлении Недели милосердия

В рамках исполнения районной программы по усилению защиты материнства и детства, улучшения работы органов местной власти по решению проблем многолетних и малообеспеченных семей, пожилых людей, привлечению внимания к решению этих проблем общественных организаций, объединении предпринимателей района постановляю:

1. Объявить со 2 марта по 10 марта 1999 года Неделью милосердия.

2. Начальникам управлений администрации района, главам местных администраций, руководителям организаций, предприятий и хозяйств, частным предпринимателям принять самое активное участие в организации и проведении Недели милосердия, акций милосердия в фонд социальной поддержки малолетних и малообеспеченных семей при сельских администрациях. О проведенных мероприятиях представить отчет в орготдел администрации района (Рахматуллин С. М.) до 15 марта.

3. Главам местных администраций, руководителям хозяйств, организаций, учреждений и предприятий совместно с женсоветами в срок до 8 марта организовать праздничное чаепитие, посещение многолетних матерей, женщины-передовиков производства. О проведенных мероприятиях предоставить письменный отчет в женсовет администрации района (Тукбаева Н. Х.) до 15 марта.

4. Управлению народного образования (Алагулова Р. Р.), культуры и досуга населения (Саитова Г.), главам местных администраций разработать план мероприятий по оказанию шефской помощи пожилым людям, ветеранам ВОВ и труда.

5. Райпо (Попов С. Д.), МУП — торговым домам, частным предпринимателям организовать, предпраздничную торговлю в отдаленных населенных пунктах района товарами первой необходимости.

6. Начальникам управлений, администрации района, главам местных администраций, учреждений, организаций и предприятий организовать в эти дни прием граждан, встречи по вопросам защиты семьи и материнства. Принять необходимые меры по погашению имеющихся задолженностей по выплате пособий, заработной платы малолетним категориям граждан.

7. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на всех заместителей главы администрации района по их курируемым отделам.

**Ф. КАЗАКБАЕВ,**  
глава администрации района.

1 марта 1999 года.

## 02 СООБЩАЕТ

(Оперативная сводка февраля) за период с 20 по 26

Прошедшая неделя была относительно спокойной — в дежурную часть Хайбуллинского РОВД поступило всего 5 сообщений и заявлений о преступлениях и происшествиях.

21 февраля отделом внутренних дел возбуждено уголовное дело по фактам незаконного хранения охотничьего гладкоствольного оружия, угрозы и умышленного повреждения чужого имущества в отношении жителя с. Юлбарсово, Т., который в пьяном виде угрожал соседу ружьем, топором разбил двери его дома.

22 февраля житель п. Бурибай А. в пьяном виде решил заняться воспитанием своей дочери, нанес ей легкие телес-

ные повреждения. Материалы для решения вопроса о возбуждении уголовного дела в порядке частного обвинения направлены в районный суд.

23 февраля поступило заявление от жительницы п. Садовый Абдуллиной о том, что из ее погреба путем взлома замка, неизвестными были похищены консервированные продукты, приняты меры по «горячим следам» мерами лица, совершившее кражу установлено. Им оказался житель п. Садовый.

23 февраля около 20 часов в с. Акъяр был избит учащийся СПТУ-110. Лица установлены.

25 февраля в с. Акъяр у себя дома покончил с жизнью через повешение 25-летний А.

За неделю сотрудниками РОВД за различные правонарушения составлено 46 административных протоколов. В том числе:

- за нарушение паспортного режима и правил регистрации — 23;
- за появление в общественных местах в пьяном виде — 8;
- за мелкое хулиганство — 4 (из них трое подвергнуты к административному аресту);
- за нарушение санитарных норм при осуществлении торговой деятельности — 6.

На дорогах выявлено 48 различных нарушений правил дорожного движения, за управление транспортными средствами в состоянии опьянения задержано 7 человек.

**Ш. ФАХРУЛЛИН,**  
начальник РОВД.

## К вниманию слушателей

ПЛАТНЫХ КУРСОВ ПО ПОДГОТОВКЕ ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ «В» ПРИ ПУ-110. НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ С 9 МАРТА В 19.00 ЧАСОВ ВЕЧЕРА. УЧЕБНАЯ ЧАСТЬ ВЕЧЕРНЕГО ОТДЕЛЕНИЯ.

## ОБРАЩЕНИЕ

### районного совета ветеранов войны, труда ко всем избирателям района

**ВETERАНЫ ВОЙ,  
ТРУДА И ПЕНСИОНЕРЫ!**

14 МАРТА 1999 года состоятся выборы депутатов Государственного Собрания Республики Башкортостан, представительных органов местного самоуправления. Кандидатами в депутаты Палаты Представителей Государственного Собрания Республики Башкортостан хайбуллинцы назвали ВАЛЕЕВА Мухаматнура Мухаматуллоевича, генерального директора предприятия «Баштрансгаз», КАЗАКБАЕВА Фатиха Мухамедьяновича, главу администрации Хайбуллинского района.

Эти кандидаты уже на деле показали себя. Они немало сделали и делают для населения нашего района. Это их усилиями проведена огромная работа по газификации района, строительству дорог. Большие средства вложены в поддержку сельскохозяйственного производства, медицинских учреждений.

Вместе с тем мы не

сравае закрывать глаза на происходящие события в нашем обществе. Продолжается развал экономики, не прекращаются инфляционные процессы, резко повысились цены на продукты, протомовары, лекарства, услуги, нерегулярно выплачиваются пенсии. Все это привело к падению жизненного уровня большинства населения.

Не вина в этом наших кандидатов в депутаты. Это наша общая беда. Мы за то, чтобы наши депутаты добивались подъема экономики, улучшения жизненных условий как населения РБ, так и конкретно населения нашего района.

Третья часть избирателей района — пенсионеры, это большая сила, от активного участия которой во многом зависит ход выборов. Мы надеемся на вашу активность.

**УВАЖАЕМЫЕ  
ИЗБИРАТЕЛИ,**

### Слово о руководителе «КРЕПКИЙ РУКОВОДИТЕЛЬ»,—

так говорят о Рашите Нуригдиновиче Кунусбаеве те, с кем пришлось побеседовать в коллективе Хайбуллинских электрических сетей АО «Башкиранерго».

С приходом сюда руководителем, Рашит Нуригдинович особое внимание уделил реконструкции и капитальному ремонту ветхих электрических линий и трансформаторных пунктов. Одновременно проводилась кампания по переходу с линии напряжением 6 Кв (киловольт) на напряжение 10 Кв, тем самым увеличивая надежность электроснабжения потребителей района и уменьшая потери электрического тока на линии. Для чего надо было заменить сотни трансформаторов, причем, не останавливая производство потребителей, произвести работы в сжатый срок.

А каким был вид зданий на территории РЭС лет 5—7 тому назад, многие помнят, одним словом — неприглядный. Не отвлекаясь от основной работы, коллектив занялся ремонтом производственных и бытовых помещений. Результат на-

лицо — проложена асфальтная дорога, отремонтированы здания и оборудование, имеются сауна, учебный класс, для командированного персонала имеется гостиница.

В прошедшем 1998 году коллектив потрудился нещадно. Была заменена электропроводка линий на более чем 10 километрах, заменили более 200 опор новыми и выполнены другие плановые работы. Впервые районная электросеть по итогам работы за год заняла первое место среди подразделений Сибайских электросетей.

Коллектив отличается тем, что многие его члены имеют большой трудовой стаж и высокий профессионализм. Более 26 лет трудится здесь главным инженером Фатих Юлаевич Аккускаров, не менее опытный и заслуживающий уважения оперативный дежурный на подстанции пос. Бурибай Галий Рахматуллоевич Рахматуллин, диспетчер электросетей района Ниша Григорьевна Рыбалыченко, мастер Ташалякского участка электрических сетей Валдахмет

1999 год — это не только год выборов, но и Международный год пожилых людей, год активной подготовки к 55 годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Мы знаем и разделяем Ваши заботы и проблемы. Мы обращаемся к Вам ради вашего будущего, ваших друзей и близких, будущего РБ и района прийти 14 марта 1999 года на избирательные участки и отдать свои голоса за кандидатов в Палату Представителей Государственного Собрания РБ ВАЛЕЕВА Мухаматнура Мухаматуллоевича, КАЗАКБАЕВА Фатиха Мухамедьяновича.

Обращение обсуждено и принято на заседании районного совета ветеранов 27 февраля 1999 года.

**Районный совет ветеранов войны и труда.**

Исянбаев и многие другие.

Р. Н. Кунусбаев после окончания школы, а затем Кумертауского горномеханического техникума работал подземным электрослесарем. После службы в армии, электромехаником на Октябрьском подземном руднике. Пять лет побывал в дружеской Монголии, где один работал электрослесарем и 4 года инженером-энергетиком.

Проработав два года начальником Бурибаевского АТЦ, Рашит Нуригдинович вернулся в свою стихию — энергетику. Как руководитель, пользуется большим авторитетом, да это и видно и по результатам работы всего предприятия.

Коллективы учителей Татыр-Узякской средней школы и КСП «Акъярское» выдвинули его кандидатом в депутаты районного Совета, а родной коллектив поддержал это выдвижение и, кроме того, выдвинули кандидатуру Р. Н. Кунусбаева в депутаты Бурибаевского поссовета. Остаётся пожелать Рашиту Нуригдиновичу успехов в предвыборной кампании. А в том, что он еще многое сделает для родного района, поселка Бурибай, нет сомнений.

**Д. РЫБАКОВ.**

## За трезвый образ жизни

## Берегите жизнь смолоду

Многочисленные данные свидетельствуют о том, что злоупотребление алкоголем является одним из неблагоприятных факторов, влияющих на здоровье населения, его длину жизни, способствует развитию соматических и психических заболеваний, прямо или косвенно является одной из важнейших причин смертности населения.

Как известно, около 90% взрослого населения в той или иной мере потребляют алкогольные напитки, однако далеко не все ими злоупотребляют, а тем более становятся алкоголиками. Где же

кончается так называемое «умеренное», соответствующее «пищевой норме» традиционное потребление алкоголя и начинается злоупотребление, приводящее к пристрастию с последующей развернутой хронической картиной алкоголизма? Этот вопрос имеет не только важное медико-социальное, но и политическое значение. Пьют «крепко» в стране, причем, призывая ежедневно рекламой к этому, отсюда падает производительность труда, расширяется пассивность во всем, разрушаются семьи, снижается рождае-

мость и наоборот увеличивается смертность, средний показатель продолжительности жизни с каждым годом все короче и короче.

Доказано, что 98 процентов распад семей происходит на почве пьянки. Так, в прошлом году в районе зарегистрировано 332 бракосочетания, а разводов — 60. С досадой приходится признавать, что с каждым годом умирают больше молодых людей от механической асфикции путем повешивания.

По данным районного отдела ЗАГСа средний показатель продолжительности жизни за 1998 год по району 57,6 лет, у

мужчин 53,4, а у женщин 67 лет. К примеру, по Целинному сельсовету продолжительность жизни составляет 49,4 года, среди мужчин — 46,4, женщины — 53,5 лет; по Макапскому сельсовету — 50,4 года, среди мужчин — 34,8, женщины — 66 лет.

Говоря о санитарно-гигиеническом воспитании населения, в основе которого лежат пропаганда здорового образа жизни и искоренение вредных для здоровья привычек, одними уговорами трудно осилить. Во-первых, должен каждый живущий прочувствовать и понять — для чего он живет, ежедневно утопая в воде. Во-вторых, понял сам, зачем он так живет — что так не должен жить, отравляя себя и общество — помогите другим.

Д. РЫБАКОВ.

## К сведению населения

## Новые Правила оказания услуг жилкомхозом

С 1 января 1998 года на территории Российской Федерации введены новые «Правила и нормы технической эксплуатации жилого фонда». В отличие от ранее действующих, в них изменился перечень работ, выполняемых жилищно-коммунальным хозяйством или владельцем ведомственного жилья. В соответствии с вышеуказанными правилами за счет граждан, проживающих в жилых помещениях выполняются следующие работы: смена вентильной головки у смесителя горячей и холодной воды, смена вышедших из строя унитаза и бачка, фаянсового умывальника, смесителя и ванно-душе-

вого водоразборного крана, установка запорной арматуры и смывного бачка, полный ремонт смывного бачка, смена в квартире разбитых стекол, замена полотенцесушителя, замена электропроводки и электроустановочной арматуры, смена сантехприборов на другие модели, выполнение отделочного ремонта внутри квартиры.

Все вышеуказанные работы выполняются по личному заявлению граждан и после оплаты по расценкам. Указанными правилами предусмотрен и перечень работ, выполняемый жилкомхозом или ведомством ведомственно жилого фонда без оплаты проживающими.

Это: смена прокладок, набивка сальников у водозапорной арматуры с устранением течи, смена гибкой подводки присоединения санитарных приборов, смена выпусков, переливов, сифонов, участков трубопроводов к сантехприборам, замена резиновых манжетов унитаза, регулировка смывного бачка с устранением утечки, устранение засоров внутренней канализации и санитарных приборов, происшедших по вине проживающих, прочистка и промывка внутренней канализации, наладка и регулировка системы горячего водоснабжения и отопления с ликвидацией непрогревов, воздушных пробок, промывка трубопроводов и отопительных приборов.

Газоснабжающие организации не вправе требовать оплаты с прожива-

ющих за проверку технического состояния газовых приборов, при необходимости заменить вышедшие из строя части и детали, смазывание кранов, прочистку горелок фарсунок, регулировку горения.

Жилкомхоз без оплаты выполняет работы, необходимые для поддержания эксплуатационных качеств строительных конструкций, мелкий ремонт оконных и дверных заполнений, ликвидация последствий протечек (не по вине проживающего) и т.д.

Выполнения работ за счет проживающих и жилкомхоза должны быть предусмотрены договором найма жилого помеще-

Н. ЧЕРВОЧЕНКО,

заместитель главы администрации района.

На днях районный комитет по земельным ресурсам и землеустройству провел семинар-совещание с участием управляющих делами, ряда глав сельских (поселкового) администраций и специалистов — землеустроителей.

По повестке дня на семинаре выступили с информацией «О плане работы комитета на 1999 год и задачах, вытекающих из постановления расширенного заседания коллегии Госкомзема РБ от 21 января 1999 г. «Об итогах работы Госкомзема РБ за 1998 год и задачах на 1999 год» — председатель райкомзема В. Х. Инемуллов, о ходе инвентаризации земель населенных пунктов района, о Примерном положении о специалисте-землеустроителе сельской (поселковой) администрации и состоянии сбора налогов за землю — начальник земельно-кадастрового бюро (ЗКБ) С.С. Пасыров, с разъяснениями по различным вопросам выступили председа-

тели окружной среды У. А. Салихов, заместитель начальника ПИЧ-93 Р. А. Шарафутдинов, руководитель физического отдела налоговой инспекции Э. Р. Султанова, ведущие специалисты ЗКБ Г. М. Макуятова, Б. М. Булатов.

При подведении итогов семинара отмечено, что разговор получился значи-

тельно. Также ознакомлены с технологией, деталями проведения инвентаризации земель населенных пунктов, садоводческих участков, огородов, сенокосных угодий. На конкретных примерах, фактах участники семинара научились заполнять Госакты на право владения постоянного пользования землей, до-

дела. Также ознакомлены с технологией, деталями проведения инвентаризации земель населенных пунктов, садоводческих участков, огородов, сенокосных угодий.

Не умоляя достоинства всех рассмотренных вопросов, надо сказать, что на семинаре основной разговор шел об ускорении темпов и наращивании объемов инвентаризации земель в соответствии с решением сессии райсовета от 28 декабря 1998 года.

На семинаре-совещании также участникам предложено определить отношение к предстоящим выборам. Присутствующий актив единодушно решил в день выборов поддержать кандидатуры Ф. М. Казакбаева, М. М. Валеева и З. И. Енкеева в депутаты Госсовета РБ. Одновременно определены формы и методы предвыборной агитации среди населения района.

С. ПАСЫРОВ,  
начальник ЗКБ  
райкомзема.

## „Башинформ“ сообщает

БАШКОРТОСТАН: УЧЕНЫЕ РЕСПУБЛИКИ РАЗРАБОТАЛИ ВЫСОКО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ КОМБИНИРОВАННЫЙ КОРМ ДЛЯ МОЛОДНЯКА КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА НА ОСНОВЕ ЗЕРНА РЖИ

Ученые Башкирского научно-исследовательского института сельского хозяйства разработали технологию приготовления высокоэнергетического комбикорма для молодняка крупного рогатого скота на основе зерна ржи с включением побочной продукции сахарной промышленности — сухого жома, патоки. Разработаны рецепты комбикормов с включением 70—80 процентов зерна ржи, 7—12 процентов — подсолнечного жмыха и обогащающих минеральных добавок. По дым уже приготовлены опытные партии гранулированных комбикормов, в одном килограмме которых содержится по 103—107 граммов переваримого протеина и 68—69 граммов сахара, 11, 50—11, 72 МДж обменной энергии.

Скармливание этих комбикормов позволило повысить среднесуточные привесы животных до 4,04 процента, снизить затраты кормов на получение одного кг прироста на 4,43 процента, чем при включении в рацион комбикорма стандартного рецепта, содержаще-

го 15 процентов зерна ржи.

Например, в колхозе «Правда» Аургазинского района при откорме бычков новым комбикормом с содержанием 70—80 процентов зерна среднесуточный прирост составил 755 граммов, что на 63 г больше по сравнению со скармливанием комбикорма стандартного рецепта.

По мнению директора Башкирского научно-исследовательского института сельского хозяйства Ильдара Шаихметова, разработка ученых очень перспективна, так как в хозяйствах Республики Башкортостан получают ежегодно стабильно высокие урожаи озимой ржи, что позволяет расширить посевные площади этой ценной злаковой зерновой культуры и увеличить ее валовые сборы.

Увеличение производства зерна озимой ржи дает возможность повысить удельный вес его в скармливаемых сельскохозяйственным животным концентрированных кормах.

В БАШКОРТОСТАНЕ МАКСИМАЛЬНУЮ ПРИБЫЛЬ ПОЛУЧИЛИ В ПРОШЛОМ ГОДУ ПРЕДПРИЯТИЯ ТОПЛИВНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, МАКСИМАЛЬНЫЙ УБЫТОК — ХИМИЧЕСКОЙ И НЕФТЕХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Всего по республике в январе—ноябре прошлого года предприятия и организации всех отраслей экономики получили прибыль в размере 2,2 миллиарда рублей, что составляет лишь 43 процента к уровню 1997 года. Удельный вес убыточных предприятий достиг 52 процентов.

Наибольшая по размеру прибыли получена промышленностью республики — 1,3 миллиарда рублей. Лучшие финансовые показатели из

отраслей промышленности у топливной — 519 миллионов рублей. Однако размер ее прибыли составляет лишь 24 процента к показателю 1997 года.

Наибольшие темпы роста прибыли в 1998 году к 1997 у стекольной и фарфоро-фаянсовой промышленности — 131 процент.

В максимальной убытке оказались предприятия химической и нефтехимической промышленности. Он составил 75 миллионов рублей.

РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН — ЕДИНСТВЕННАЯ ИЗ СУБЪЕКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ИМЕЮЩАЯ СОБСТВЕННЫЙ ЗАКОН О СТРАХОВАНИИ

О законодательной деятельности, которая проводится в Республике Башкортостан в области страхового дела, рассказал, выступая на пресс-конференции в агентстве «Башинформ», председатель Ассоциации страховщиков Республики Башкортостан Радик Курамшин, Республика Башкортостан — единственная из субъектов Российской Федерации, которая имеет собственный Закон о страховании. Первый его вариант был принят 23 октября 1994 года. К сожалению, он вызвал много нареканий, вплоть до того, что соответствующее ему постановление Кабинета Министров республики было

приостановлено. С другой стороны, сказал Радик Курамшин, благодаря применению этого закона мы набрались необходимого опыта. За время, прошедшее после его принятия, в республике принят ряд законодательных актов в области страхового дела. Недавно утверждена Программа развития страхового дела в Республике Башкортостан до 2000 года. Только что в Государственном Собрании принят в третьем чтении Закон Республики Башкортостан о внесении изменений и дополнений в Закон о страховании в Республике Башкортостан. В нем учтены последние законодательные акты РФ.

## Встреча прошла на пользу

тересованный, полезный и необходимо ежемесячно встречаться со специалистами — землеустроителями в райкомземе. Присутствующие были ознакомлены с приказом райкомзема о закреплении специалистов ЗКБ за конкретными сельсоветами. Шел предметный разговор о необходимости повысить персональную ответственность каждого работника за порученное

дело. Также ознакомлены с технологией, деталями проведения инвентаризации земель населенных пунктов, садоводческих участков, огородов, сенокосных угодий. На конкретных примерах, фактах участники семинара научились заполнять Госакты на право владения постоянного пользования землей, до-

говоров аренды, временного пользования землей. Им также было разъяснено, как пользоваться Законами, приказами, постановлениями и другими нормативными актами, как осуществлять контроль за охраной и использованием земель.

На семинаре особое место отведено вопросам

# КАК ЖИВЕШЬ, СЕЛО ЮЛБАРСОВО?

Из поколения в поколение передается среди жителей села Юлбарсово вера о том, что первое название населенного пункта появилось еще в 1853 году, и что первым жителем того Юлбарсово был Юлбар Таймасов, переселенец из села Сабырово. А сегодня того, первого села Юлбарсово, уже нет. А вот нынешнее началось застраиваться в 1925 году по реке Дернагачка в трех километрах от прежнего села. Почему произошел переезд села? Говорят, что здесь лучшие земли для ведения земледелия, больше родников, да еще выбранное место было просто красивое, особенно летом. И другое бытует в народе. В двадцатые годы из центральных и других районов России выехали в наши края многие безземельные переселенцы и они могли занять свободные удобные для ведения хозяйства участки земли, потому, видимо, переезд и переустройство одного села в другое место произошло быстро.

Ну, а как живет сегодня село?

Сегодня в селе Юлбарсово насчитывается 105 дворов, в которых проживают 470 человек, в том числе пенсионеров 61, учащихся — 70, детей дошкольного возраста — 38. Как бы жизнь не была трудна, она ни на минуту не приостанавливается. Так и в селе Юлбарсово — одни стареют, другие подрастают и создают свои семьи, рожают детей. В 1998 году было зарегистрировано 3 пары семейного брака, родилось в селе 7 детей. 32 семьи ведут строительство собственного жилья, 3 семьи справили уже новоселье.

## ИЗ ГОДА В ГОД СЕЛО БЛАГОУСТРАИВАЕТСЯ.

Украшает его новая типовая средняя школа имени Абдуллы Вахитова. Обучается в ней 70 учеников. Школа имеет хороший спортзал, любят здесь проводить свое свободное время не только учащиеся, но и молодежь села. Действует школьный музей, материалы которого рассказывают об истории и людях родного села. Рядом со школой сельский Дом культуры.

В основном население трудится в КСП «Акъярское». В отделении находится 17 тракторов разных модификаций, зерновые и силосные комбайны, необходимый сельхозинвентарь. Имеются мастерские, склады под семенное, продовольственное и фуражное зерно. По плану этого года механизаторы планируют произвести носев зерновых культур на площади 2400 га, силосных — 300 га, однолетних трав — 250 га. Тщательно готовится земледельцы к весне.

Главная задача полеводов — основательно подготовить технику к посевной кампании, своевременно и качественно провести сев. Они ясно осознают, что от их труда зависит экономика хозяйства, а значит, и благополучие жителей села.

## НА ЮЛБАРСОВСКОЙ МОЛОЧНО-ТОВАРНОЙ ФЕРМЕ

содержится 305 голов крупно-рогатого скота, из них 105 дойных коров. Животноводы умеют тут работать, судить, можно хотя бы потому, что кругом порядок, а порядок там, где работают добросовестные и ответственные люди. Действительно, операторы машинного доения Юлбарсовской МТФ лидируют в хозяйстве по надоям молока и надоями в прошлом году по 1898 килограммов от одной фуражной коровы, доярки Ф.У. Тагирова — 2105 кг, З. Д. Багишаева — 2027 кг, А доярка Аклма Зиевна Байгужина — 3146 кг, признана победителем в индивидуальном трудовом соревновании за достижение высоких показателей по производству и заготовке животноводческой продукции. Более тридцати лет трудится скотником Ахмадулла Шарифьянович Уметбаев, здесь на ферме работает его жена Хазар Шарифьяновна. Добросовестно трудится в родильном отделении скотник Мирсант Сагитович Байгужин. За молодняком ухаживает бывший тракторист отделения Альфред Баймурзович Байгужин.

Животноводы фермы

уверены, что зимовку скота они завершат неплохо, кормов вообще-то хватит, дисциплина на ферме рабочая, а это уже залог хорошей работы.

## ВETERАНА НЕ ЗАБЫВАЮТ

Из села Юлбарсово в годы войны защищать свою родину ушли 66 мужчин, и павки остались на поле брани 41 человек. Им, погибшим, стоит обелиск в центре села. 25 защитников вернулись домой израненными и искалеченными и ныне только один фронтовик проживает в селе — Байгужин Шарифьян Гумерович.

Он родился именно в год образования нового села Юлбарсово в 1925 году. В 1942 году не стало отца, а через год 18-летнего Шарифьяна призывают на фронт. Волевым он на 1 Белорусском, а затем на 2-ом Украинском фронтах, получил ранения. Демобилизовался в родные края из дружеской Болгарии.

С первой женой Гафурой Уелдановной они в 1962 году построили новый дом, вырастили 7 детей. Сегодня живут все они своими семьями, в районе пятеро и двое в г. Воркуте. По болезни ушла рано из жизни его жена, сегодня он живет в дружбе и согласии с Магикамал Хусановной. С благодарностью он говорит о том, что в 1998 году администрация района, совхоз помогли ему с ремонтом дома.

— Провели ремонт фундамента дома, перекрыли крышу — теперь живи да живи, — говорит Шарифьян агай, — да, еще готовимся к приему в дом сетевого газа, уже кое-что купил необходимое.

Если говорить о его трудовой биографии, то это 46 лет трудового стажа, причем 28 последних до пенсии лет работал на тракторе МТЗ. У него на лацкане выходного костюма два ордена — «Орден Отечественной войны», «Красной Звезды», медаль «За отвагу» и медали за его трудовые успехи.

В беседе с ним он несколько раз подчеркивал, что он любит свой край,

свое село и никогда из него не уезжал. Менялись лишь названия сельхозпредприятий, где он трудился, — в начале в колхоз «Новая зоря», затем, после объединения хозяйств в 1954 году, стали жить и трудиться в «Новой жизни», а с 1957 года в совхозе «Акъярский».

— Меня не забывают, помогают. Как ветерану войны и труда выделяют зерно, семя, солому, — говорит бывший солдат. — За все спасибо всем, — сказал на прощание ветеран совхозного производства Шарифьян Гумерович Байгужин.

Врач Бурибаевской участковой больницы — терапевт Х. К. Муталлапова, врач педиатр М. С. Аминова, гинеколог Л. П. Гайдичар, фельдшер диспансерного кабинета Н. Ф. Пирожникова, акушерка Р. М. Байгужина постоянно оказывают медицинскую помощь жителям села. В течение дня врачами были приняты и оказана помощь большой группе жителей, особенно пенсионерам и детям.

Не случайно, в начале газетной полосы стоит вопрос «Как живешь, село Юлбарсово?». На него, беседуя с жителями села, знакомясь с их делами и настроением, можно получить один ответ — живет село с надеждой на лучшее. Почти каждая семья здесь содержит в своем подворье 2—3 головы КРС, есть в личном хозяйстве овцы, козы, гуси, куры.

Другое. В селе Юлбарсово проживают немало высококвалифицированных специалистов, людей, заслуживающих уважение односельчан. Это заслуженные механизаторы Республики Башкортостан Суяндук Садыкович Байгужин, Аюп Кагарманович Багишаев, заслуженный животновод РБ Зия Шакирович Байгужин, отличник народного просвещения Российской Федерации Юлай Насыпович Байгужин. Есть молодежь у кого учиться трудолюбию, есть у кого учиться тому — что значит любить свой край родной.

Материал подготовил Д. РЫБАКОВ.

ку, предназначенную для больных с повреждениями опорно-двигательного аппарата. Эта коляска бельгийского производства, стоимостью около четырех тысяч рублей, прекрасный подарок для больных хирургического отделения. Изысканная, легкая в обращении она будет хорошим помощником для многих. Надо сказать, что районное общество инвалидов, особенно в лице его председателя серьезно озабочено улучшением и облегчением условий жизни инвалидов.

Получив в конце прошлого года инвалидные коляски, решили организовать у себя что-то производственное, что с успехом и внедрили в действие. Сейчас инвалиды, не имеющие возможности передвигаться самостоятельно, очень довольны. Но все это, как говорится, в порядке очереди.

«Это действительно очень хороший подарок, подобный мы не получали очень давно», — единое мнение врачей ЦРБ.

НАШ КОРР.

## МАРТ

ПОНЕДЕЛЬНИК	1	8	15	22	29
ВТОРНИК	2	9	16	23	30
СРЕДА	3	10	17	24	31
ЧЕТВЕРГ	4	11	18	25	
ПЯТНИЦА	5	12	19	26	
СУББОТА	6	13	20	27	
ВОСКРЕСЕНЬЕ	7	14	21	28	

## Календарь дат и событий

8 марта	* Всемирный метеорологический день.
* Международный женский день.	27 марта
21 марта	* Международный день театра (отмечается в России с 1962 г.).
* День работников торговли, бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства.	28 марта
23 марта	* Всемирный день здоровья, Курбан-байрам.

## Приметы

- ◆ Частые туманы в марте предвещают дождливое лето.
- ◆ Сухой март — плодородие, дождливый — неурожай.
- ◆ Если в марте вода не течет, в апреле трава не растет.
- 9 — Если выпадет снег, то и Пасха будет холодной.
- 13 — Солнце в кругах — к урожаю.
- 14 — Ясная погода предвещает хороший урожай трав, огурцов и груш.
- 15 — Этот день известен частыми оттепелями.
- 18 — Если ведро, то летом града не будет.
- 22 — Увидал скворца — весна у крыльца.
- Прилет жаворонка к теплу.
- Считается, что предстоит еще сорок заморозков (до 30 апреля).
- 29 — Коли теплый день, то и весна будет теплой.
- 30 — Когда вода с гор бежит, то ждут благоприятную весну, а с ней и хороших урожаев.

## Откуда же родом Александр Матросов?

Пятого февраля 1999 года исполнилось 75 лет со дня рождения Героя Советского Союза Александра Матросова. Имя его всегда пользовалось особенной любовью в Башкортостане. Уфимцы считали его своим земляком — ведь в 1940—42 годах Матросов воспитывался в Уфимской детской трудовой колонии. Именно отсюда он ушел на фронт.

Но оказалось, что он настоящий земляк всех башкортостанцев. Известный журналист, заслуженный работник культуры РФ Рауф Насыров долгие годы посвятил изучению биографии героя. По всем документам Александр Матросов числился уроженцем Днепропетровской области Украины, однако никаких свидетельств этого обнаружить не удалось. Еще в 60-е годы в Уфе обывательница женщина, называвшая себя сестрой Александра Матросова. Однако работникам райвоенкомата, куда она обратилась с какой-то просьбой, было указано замять это дело.

Журналист Рауф Насыров нашел исчерпывающие доказательства, что Александр Матросов — это фактически Шакирьян Юсупович Мухамедьянов, уроженец деревни Кузакбаево Учалинского

района Башкортостана. В 1932 году он остался без матери на иждивении у отца-инвалида. В голодном 1933 году покинул родную деревню и после этого скитался по Союзу. Журналист нашел родственников Матросова, его одноклассников. Детишки односельчан однозначно подтвердили этот факт. Отыскалась фотография Матросова, датированная 1939 годом, на которой он заснят вместе с односельчанами. Долгие годы в Уфе проживал его старший брат, лицо которого удивительно напоминало фотографию Матросова. Историки, специалисты, исследователи Башкортостана считают, что эти факты вполне достоверны. Да и никто в России не оспаривает их. Для того, чтобы окончательно поставить точку в этом вопросе, требуется лишь решение судебных инстанций о признании Александра Матросова Шакирьяном Мухамедьяновым. Те, кто еще сомневается, могут обратиться в пришкольный мемориальный музей Матросова (Мухамедьянова), открытый в деревне Кузакбаево, и убедиться в этом с помощью многочисленных фотографий и документов.

(«БАШИНФОРМ»).

## Милосердие

### Хороший подарок

Бескорыстие — одна из важных людских добродетелей, действующая во все времена. Отраднее, что и поныне она не находится в забвении и порой напоминает о себе в легких житейских буднях. На днях хирургическое отделение центральной районной больницы получило именно такой подарок, напоминающий

несколько своевременная и безмерная людская доброта. 24 февраля председатель районного управления первичной организации Всероссийского общества инвалидов К. А. Тавлыкаев в довольно обычной рабочей обстановке преподнес в дар от имени своей организации вышеупомянутому отделению ЦРБ инвалидную коляс-

# Поздравляем

дорогую дочь Юндуз Маратовну ИБРАГИМОВУ (с. Галиахметово) с 25-летием, внучку Тансулпан с исполнением одного годика, а также сестру, зодовку Санию, зятя, свояка Ракипа с днем рождения.

Желаем им здоровья, счастья и добра, радости и семейного благополучия.

С искренними пожеланиями мать, отец, сестра, свояченица Мадина, внучка, зять Марат, брат, сын Айрат.

д. Янтышево.

Дорогую Пурию Сантгалеевну ЯРМУХАМЕТОВУ из с. Мақан с днем рождения.

Здоровья крепкого желаем, жизни долгой — без забот.

Без несчастий и невзгод!

Пусть ваш покой будет дом, Пусть только радость будет в нем.

С искренними пожеланиями муж, дети, внуки, внучка, семья Ярмухаметовых, Нигматуллинных.

Дорогих наших Мавли-та Гафуровича БУХАРБАЕВА (с. Абубакирово), с 35-летием, а также Зиннату Гафуровича БУХАРБАЕВА с 30-летием со дня рождения.

Желаем долголетия, здоровья, семейного счастья, больших успехов в работе.

Сестры Гульшат, Гульсина, зятя Азамат, Альберт, сестренки, братья.

Дорогого брата, шурина Адигама Хамзевича ШАРИПОВА (д. Исапильдино) с 60-летним юбилеем.

От души желаем крепкого здоровья, благополучия, счастья, добра и мира.

С добрыми пожеланиями семья Галиных, Байгускаровых, Юсеева.

д.д. Исапильдино, Гаделево, с. Акъяр.

дорогого мужа, отца, сына Мавлита Гафуровича БУХАРБАЕВА с 35-летием со дня рождения.

Желаем долгих лет жизни, семейного благополучия, счастья, всего самого наилучшего.

Жена, мать, дети Ра-диф, Тансулпан, Ша-гит, свояченица Аль-фия.

администрация и профсоюзный комитет Акъярской ЦРБ поздравляют с 60-летним юбилеем Зюю Сергеевну ФЕДОРЕНКО, Зайгуну Исмагиловну КАШКАРОВУ.

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья.

Пусть юбилей Ваш длится вечно!

И не старейте никогда. Счастья, радости, здоровья.

Мы Вам желаем на века.

дорогого мужа Ильнату Ураловича ХАСАНОВА, дочку Лену (пос. Садовый), сноху Кабиру Галимьяновну ТАВЛЫКАЕВУ (с. Акъяр) с днем рождения.

Желаем счастья, долголетия,

Жить без обид и без утрат.

Пусть счастье, крепкое здоровье

Будет лучше всех наград.

С пожеланиями жена, мать, свояченица Рамиля.

нашего дорогого Владимира Михайловича АРЦЫБАСОВА из пос. Бурибай с 60-летним юбилеем.

Есть необычный день в году, Это день рождения, От всей души мы просим вас

Примите наши поздравления.

Беречь здоровье наш наказ

Его на свете нет дороже.

Желаем радости и смеха,

Здоровья, счастья и успеха. Владимирова, Шихова, Видягина.

дорогую подругу Магирову Муглетдиновну ИБРАГИМОВУ из с. Акъяр с 60-летним юбилеем.

Много слов хороших хочется сказать,

Крепкого здоровья в жизни пожелать.

Сердцем и душой вечно не стареть,

И прожить на свете много-много лет!

С добрыми пожеланиями Роза, Мархаба, Зифа, Салиха, Фая, Файруза.

дорогую Вагиду Рави-левну КУЖАГИЛЬДИНУ из с. Ивановка с 35-летием.

Желаем ей крепкого здоровья, долгой жизни, много-много счастья.

Муж Гарей, дочери Луиза, Лениза, сын Флюр.

дорогого мужа, отца Марса Авхадеевича СЫНГИЗОВА с 30-летием со дня рождения.

Желаем бодрости всегда и человеческого счастья.

Желаем жить и никогда не замечать, что годы мчатся.

Желаем радости душевной, Здоровья крепкого всегда.

Не падать духом никогда.

С искренними пожеланиями жена Гуль-нара, сыновья Руслан и Рустан, с. Акъяр.

дорогую Фаузину Тагирову ХУДАЙБЕРДИНУ от всей души поздравляем с 50-летием.

Желаем крепкого здоровья, огромного счастья, долгих лет жизни.

50 лет — такая дата, И не снилось Вам когда-то

Что можно столько лет прожить

И вид отличный сохранить.

Больше отдыха, Больше солнышка,

Больше счастья, Чем непасть, И большого земного счастья!

С поздравлениями учащиеся 1«а» класса и родители.

дорогого нашего племянника, шурина, дядю Марса Авхадеевича СЫНГИЗОВА из с. Акъяр с 30-летием со дня рождения.

В этот день юбилейный, прекрасный,

Мы хотим от души пожелать.

Светлой радости, тихого счастья,

Огорчений и горя не знать.

Прими наши поздравления,

Частицу нашего тепла. Желает крепкого здоровья.

Уюта, счастья и добра!

С добрыми пожеланиями Ахметовы, Валеевы, Италмасовы, Сагитовы.

п. Бурибай, дер. Хворостянка, с. Салимово Зиланского района.

с юбилеем и наступающим праздником 8 Марта поздравляем Хамдию Якубовну АРСЛАНОВУ.

Мамочка наша родная, любимая!

Бабушка славная, незаменимая!

С днем рождения тебя поздравляем.

Всяческих благ в твоей жизни желаем.

Чтобы ты никогда не болела,

Чтобы ты никогда не старела,

Чтобы вечно была молодой,

Веселой, доброй и нежной такой!

Целуем мы добрые, славные руки.

С любовью к тебе, твои дети и внучка.

С наилучшими пожеланиями дочь Расима, внучка Лида.

поздравляем дорогого брата и дядю Владимира Николаевича НИКИТИНА из дер. Пугачево с юбилеем — 50-летием со дня рождения.

Пусть в этот день рождения твоего Тепло семьи тебя согреет.

А с ним не страшно ничего.

Желаем просто от души Здоровья, счастья,

Не помни горести и бед. Живи счастливо до ста лет.

С поздравлениями Никитины, Алексеевы, Запольских.

## К СВЕДЕНИЮ ВКЛАДЧИКОВ ОАО АБ «Инкомбанк»

С 3 февраля филиалы Сбербанка России начали обслуживание вкладчиков по принятым обязательствам ОАО АБ «Инкомбанк».

Вкладчики филиала «Башкирский» ОАО АБ «Инкомбанк» в Республике Башкортостан обслуживает филиал 7798—0159 Северного ОСБ г. Уфы, расположенный по адресу: г. Уфа, ул. Российская, дом 17.

Часы работы: понедельник — пятница — с 9.00 до 19.15, суббота — с 9.00 до 17.00, перерыв — с 13.00 до 14.00.

Вкладчикам предоставляется возможность перевода своих вкладов из филиала № 7798—0159 Северного ОСБ в любое другое учреждение Башсбербанка по месту жительства.

Для перевода вклада в Хайбуллинское ОСБ вкладчик должен иметь:

а) если вкладчик на момент обращения не посетил филиал 7798—0159 Северного отделения Сбербанка в г. Уфе, то:

— оформляет заявление по форме № 143, где о переводе вклада в графе «К заявлению прилагаю» вкладчик должен указать «Счет открыт по зачислению, сберкнижка не получена», указывает данные паспорта.

б) если вкладчик получил сберкнижку и договор в филиале № 7798—0159 Северного отделения Сбербанка, то:

— оформить форму № 143,

— предъявить сберкнижку и паспорт. Телефон «Горячей линии» Башсбербанка № 24-14-44, 24-66-77 Хайбуллинское ОСБ 4584, тел. 2-13-68.

Татыр-Узякская сельская администрация и администрация КСП «Акъярское» выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной ветерана труда

УРАЗГУЛОВОЙ Бибикамал Ахметфановны, БАЙГУЖИНА Салимьяна Шарифулловича и разделяют горечь невозможной утраты.

Правление и профком Хайбуллинского района выражают искреннее соболезнование пенсионерке Мамбетовой Салиме Хайбуллиновне в связи с трагической гибелью сына

МИННУРА и разделяют горечь утраты.

Управление культуры Хайбуллинского района и коллектив Акъярской детской школы искусств выражают соболезнование преподавателю школы Байгускарову Айнуру Зиннуровичу по поводу кончины

ДЕДУШКИ и БАБУШКИ и разделяют горечь утраты.

Отдел архитектуры и строительства выражает глубокое соболезнование начальнику проектно-сметной группы Алексею Анатольевичу Каримову в связи со смертью

ТЕЩИ Выражаем глубокое соболезнование подруге Гульшат Салимьяновне Турумтаевой по поводу смерти

ОТЦА и разделяем горечь невозможной утраты. Подруги Айсылу, Сагиля, Закира, Зухра, Розалия, с. Акъяр.

Акъярская сельская администрация, совет ветеранов извещают о безвременной кончине ветеранов войны и труда

БАЙГУСКАРОВА Идриса Шарафетдиновича, БАЙГУСКАРОВОЙ Галимы Далховны и выражают соболезнование родным и близким покойных.

### ОБМЕНЯЮТСЯ

брусью с необходимыми материалами на трактор МТЗ или ЮМЗ.

Обращаться: Баймак-ПРОДАЕТСЯ

автомобиль ВАЗ-2103. Техническое состояние отличное. Цена договорная.

автомобиль ВАЗ-2103 1975 года выпуска за 15000 рублей. Звонить по тел. 2-19-73 и 2-62-82 (Сайфутдинов Ф. Ф. с. Подольск).

### СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ

ВАЗ-21060 1984 года выпуска, цвет Валентина, в хорошем состоянии. Имеется электроподогрев

шифер по цене 15 и рубль. Обращаться: с. Абуба-

Хайбуллинская хозрасчетная эксплуатационная контора реализует за наличный расчет плакат-блоки заводского изгото-

вления по цене 3 рубля 80 коп. за 1 штуку. За справками обращайтесь по телефонам: 2-15-84, 2-12-88.

двигателя, автомагнитола. Обращаться по адресу: с. Мақан, ул. Комсомольская, к Дагирову Х. Я.

кирово, к Сынулатову Хайбулле С.

Звоните по телефону: 2-15-84, 2-12-88.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — в 18.45. Тираж 3565. Заказ № 19.